

总投资 1438.44 亿元 南安 101 个项目列入泉州市重点项目

本报讯 (记者 庄晓丽) 近日,泉州市 2022 年度市重点项目名单出炉,安排泉州市重点项目 820 个,总投资 12039 亿元,年度计划投资 1845 亿元。其中,在建重点项目 632 个,总投资 8609 亿元,年度

计划投资 1735 亿元;预备重点项目 188 个,总投资 3430 亿元,年度计划投资 110 亿元。

记者了解到,2022 年南安市共有 101 个项目列入泉州市重点项目,总投资



南安中心城区及南翼新城将打造海绵城市 专项规划已获批复

本报讯 (记者 庄树鸿) 日前,《南安市中心城区及南翼新城海绵城市专项规划》正式获批(以下简称《规划》),南安市中心城区及南翼新城将按照四个一级海绵功能区的划分,建设具有创新型海绵功能的“绿色生态宜居的滨海城市”。

《规划》指出,该项目规划总用地面积为 672 平方公里,其中中心城区 264 平方公里,南翼新城 408 平方公里。本次规划基准年为 2021 年,近期水平年为 2025 年,远期水平年为 2035 年。

按照规划目标,主要是实现南安市中心城区及南翼新城的修复城市水生态、涵养城市水资源、提升城市水安全、改善城市水环境的多重目标,创新海绵城市开发建设模式,建设具有创新型海绵功能的“绿色生态宜居的滨海城市”。

那么,建成海绵城市有啥作用? 据悉,海绵城市,是新一代城市雨洪管理概念,是指城市能够像海绵一样,在适应环境变化和应对雨水带来的自然灾害等方面具有良好的弹性,也可称之为“水弹性城市”。简单地说,海绵城市就是让城市在下雨时吸水、蓄水、净水,需要时将蓄存的水释放并加以利用,实现雨水在城市中自由迁移。

《规划》还确定了海绵城市空间结构规划区,《规划》指出,海绵城市空间结构规划区范围内的用地分为四个一级海绵功能区,分别是海绵涵养区、海绵缓冲区、海绵提升区、海绵修复区。

记者了解到,海绵涵养区,指的是基本农田保护区以及海拔 800 米以上,或坡度大于 25% 的山地区;海绵缓冲区,指的是城市建设区外围的农田和林地区域;海绵提升区,指的是规划范围内新城建设用地区域;海绵修复区,指的是现状城市建设区域。

《规划》提出,海绵城市管控分区以顺应城市水系特征、便于城市管理、科学合理划分为原则,根据地形图和路网结构、排水管网规划以及水系规划等数据,将南安市中心城区及南翼新城划分为 12 个管控单元片区,并提出各管控单元引导性指标,以指导各管控单元的规划设计。

2021 年度南安市“和谐村(社区)”名单				
1 柳城街道新华社区	18 码头镇丰美村	35 康美镇福铁村		
2 美林街道溪州村	19 码头镇高盖村	36 丰州镇燎原村		
3 美林街道南美社区	20 码头镇仙美村	37 霞美镇仙河村		
4 美林街道金枝村	21 九都镇新东村	38 霞美镇沃柄村		
5 美林街道珠渊村	22 向阳乡马迹村	39 官桥镇和铺村		
6 东田镇桃园村	23 向阳乡向阳村	40 官桥镇九溪村		
7 东田镇岐山村	24 罗东镇银河新城社区	41 官桥镇新圩村		
8 东田镇汤井村	25 罗东镇坂村	42 官桥镇金桥社区		
9 英都镇大新村	26 乐峰镇湖内村	43 水头镇朴三村		
10 英都镇民山村	27 梅山镇新蓝村	44 水头镇上林村		
11 翔云镇翔云村	28 梅山镇梅山社区	45 水头镇巷内村		
12 翔云镇翔山村	29 洪濑镇溪霞村	46 水头镇朴二村		
13 眉山乡观音村	30 洪濑镇樵梳村	47 石井镇古山村		
14 金淘镇莲坑村	31 洪濑镇建洪村	48 石井镇石井社区		
15 蓬华镇蓬岛村	32 洪梅镇山溪村	49 石井镇苏内村		
16 诗山镇西上村	33 洪梅镇仁科村	50 石井镇田东村		
17 码头镇码头社区	34 康美镇梅星村			

2021 年度南安市“和谐村(社区)”名单出炉

本报讯 (记者 庄晓丽) 昨日,南安公布 2021 年度南安市“和谐村(社区)”名单,柳城街道新华社区、美林街道溪州村、美林街道南美社区等 50 个村(社区)入选。

近年来,南安市扎实推进“和谐村(社区)”创建活动,通过以创建带动发展,以示范促进文明,乡村面貌明显改观,村民素质明显提升,乡风文明建设水平明显提

高,经济社会各项事业得到了新提升、新发展,乡村振兴取得了明显成效。在这场和谐村的创建中,村民们都实实在在地享受到和谐成果。

南安 2022 年职工医疗互助活动已启动

机关事业(国有企业)单位缴费截至 28 日

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚) 昨日,记者从南安市总工会获悉,2022 年职工医疗互助活动正在进行中,全市各机关单位和企业可向市总工会集体参保。据了解,今年缴费标准和补助标准、项目均不变,其中机关事业(国有企业)单位类的缴费截止时间为 2022 年 2 月 28 日,非公企业单位类今年内均可参加。

根据参加对象不同,机关事业(国有企业)类互助金每人每年 100

元,机关事业(国有企业)单位里参加非公企业类的每人每年 48 元,参加女特病类的每人每年 25 元。值得注意的是,机关事业(国有企业)单位类的缴费时间为 2021 年 12 月 1 日起至 2022 年 2 月 28 日止,超过 2 月 28 日的视为活动期中断,中断后缴款的,需按当年参加医疗互助活动的全额缴费。

非公企业类互助金每人每年缴纳金额为 48 元,参加女特病类的每人每年 25 元。考虑到非公企业人员

流动性大的情况,非公企业单位全年都可以参加职工医疗互助活动。

据悉,职工医疗互助活动作为职工基本医保的有效补充,在生病住院时,机关事业单位(国有企业)类每期最高补助限额为 8 万元;非公企业类每期最高补助限额为 5 万元。活动继续实行全流程网上受理、办理,参加对象可在“泉工 e 家”微信服务号、泉工医助小程序等线上申请,补助款将直接转账至申请人的“泉工惠”职工服务卡。

外交部领事保护中心提醒

非必要非紧急不出国

外交部全球领事保护与服务应急热线(24小时)
+86-10-12308 / +86-10-59913991
网络拨打,请下载“中国领事”APP

外交部领事保护中心提醒您:非必要非紧急不出国。

春节期间
全市道路交通安全形势平稳

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 康晓敏) 记者从南安市公安局交警大队了解到,春节期间,南安交警全面启动春节交通安全保障模式,将一线执勤警力向高峰时段、拥堵易发、事故多发点段充实,及时指挥疏导交通,保证广大市民出行安全,确保辖区道路通行顺畅。

节日期间,南安交警对重点车辆源头安全隐患进行深入排查,加大“两客一危一面”等重点车辆管控检查力度,严查无证驾驶、超员超速、疲劳驾驶、不系安全带等各类交通违法行为,切实筑牢路面交通安全防线。同时,针对节日期间宴请聚会活动频繁的特点,南安交警持续开展酒驾夜查行动,始终保持对酒驾、醉驾交通违法行为“零容忍”的打击力度,坚决预防因酒驾、醉驾酿成的交通事故惨祸。

同时,南安交警积极营造安全出行氛围,利用多种媒体、通过多种方式,开展安全行车教育和安全出行提示,共开展交通安全宣传 46 次,发放宣传折页 5500 余份,发布各类警示宣传信息 5.64 万条。

据悉,1 月 30 日至 2 月 7 日,南安共查处各类交通违法行为 343 起,其中酒驾 10 起、醉驾 13 起、涉牌违法 16 起、涉证违法 13 起、超员 6 起。据悉,2022 年春节假期,南安市未发生长时间、大面积交通拥堵,未发生较大交通事故,道路交通安全形势平稳。

45.52 万元
6 家南企获技术改造专项资金

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 王国团) 记者从南安市财政局了解到,近日,南安市财政拨付中天工业有限公司等 6 家企业 2020 年度技术改造专项资金补助 45.52 万元,鼓励企业科技创新、绿色发展,提升产品技术含量。

据悉,南安市充分发挥财政资金杠杆作用,引导企业技术改造,对购买先进的生产设备且符合国家产业政策和准入条件,实际购置款 300 万元以上且上一年度纳税总额 50 万元以上的企,按当年实际购置款 3% 比例给予补助,企业累计补助不超过 30 万元。

春节假期

全省道路水路客运量 736.5 万人次

记者从省运输事业发展中心获悉,春节黄金周 7 天,全省道路水路客运量 736.5 万人次,比 2021 年同期上升 99.29%。其中,道路客运量 713.60 万人次,上升 114.84%;水路客运量 22.9 万人次,下降 38.8%。

全省城市公共交通累计客运量 2652.5 万人次,比 2021 年同期下降 14.6%;全省高速公路出入口车流量 2181 万辆次,日均 312 万辆次,比 2021 年同期下降 3%,其中,免征小型客车出入口车流量达 2091 万辆次,同比 2021 年下降 3%。

全省交通系统强化公路、水路、城市运输保通保畅,加强假期交通流影响因素、特点等情况综合分析研判,细化具体应对措施,制定“一点一方案”。针对易堵点,开展“日研判”“日调度”机制,加强路段检查疏导和应急调度,确保全省交通运输平稳有序,各类生产、生活节日物资运输正常。

(东南网)

